

Отзыв

**на автореферат диссертации Насибуллиной Эмили Флоридовны
на тему: «Персонализация диагностики и лечения заболеваний тканей
полости рта у лиц, занимающихся силовыми видами спорта»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.7. Стоматология**

Актуальность темы.

На сегодняшний день доказано, что распространенность и интенсивность кариеса зубов и некариозных поражений, травм челюстно-лицевой области, заболеваний пародонта, слизистой оболочки рта и височно-нижнечелюстного сустава у спортсменов выше, чем у лиц, не занимающихся спортом. Известно, что процент стоматологических заболеваний увеличивается с возрастом, ростом спортивного стажа и длительностью воздействия спортивной нагрузки. Основной причиной повышения частоты стоматологических заболеваний у спортсменов являются высокие физические и психические нагрузки. В доступной отечественной и зарубежной литературе недостаточно работ о влиянии заболеваний полости рта на организм спортсменов, в особенности, изучении конкретных дисциплин. В связи с чем, проблема поддержания здоровья полости рта у лиц, занимающихся силовыми видами спорта остается в настоящее время нерешенной, а спортсмены, относящиеся к категории лиц, нуждающейся в специальном стоматологическом контроле.

Поэтому исследование Насибуллиной Эмили Флоридовны, целью которого явилось совершенствование методов лечебно-профилактических мероприятий стоматологических заболеваний у лиц, занимающихся силовыми видами спорта с учетом индивидуальных функциональных изменений в состоянии зубочелюстной системы, представляет интерес для специалистов и, безусловно, является актуальным и своевременным.

Научная новизна и практическая значимость.

Научная значимость работы заключается в выявлении факторов, влияющих на здоровье полости рта спортсменов силовых видов спорта. Автором получены данные о стоматологическом и психологическом состоянии лиц, занимающихся силовыми видами спорта, степени расстройств: функциональных - со стороны жевательных мышц и микроциркуляторных - со стороны гемодинамики пародонта.

Несомненна и практическая значимость работы, которая заключается в разработке комплексного способа лечения прикусывания щеки и губ у спортсменов-силовиков.

Выдвинутые научные положения и выводы достаточно обоснованы. Имеется четкая и логическая последовательность. В выводах и практических рекомендациях имеется краткость и точность формулировок, исключающих возможность их неоднозначного толкования.

Структура автореферата диссертации построена по традиционной схеме, материал изложен достаточно точно, полно, последовательно и логически, полностью отражая результаты диссертационного исследования. Опубликованные работы отражают основное содержание диссертации.

Заключение.

Таким образом, изучение автореферата позволяет утверждать, что диссертационная работа Эмили Флоридовны Насибуллиной на тему: «Персонализация диагностики и лечения заболеваний тканей полости рта у лиц, занимающихся силовыми видами спорта», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология, является законченной научной квалификационной работой, имеющей научную новизну и практическую значимость и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842 (в действующей редакции №14 от 25.01.2024), предъявляемым к кандидатским диссертациям, в том числе по актуальности изучаемой проблемы, методам

